

11月11日,由安徽省人民政府主办,安徽省文化和旅游厅、黄山市人民政府承办的第十二届安徽国际文化旅游节在黄山开幕。文化和旅游部副部长张旭,安徽省人民政府副省长王翠凤,安徽省政协副主席李修松等出席开幕式,安徽省文化和旅游厅厅长袁华主持。

来自23个国家和地区的旅行商代表,出席世界旅游组织旅游可持续发展中国观测点年会的代表,其他省市区文化和旅游部门负责人,安徽省各市县人民政府负责人,安徽省直有关单位负责人,国内重点文化和旅游企业、重点旅行商代表,以及近百家新闻媒体代表等参加开幕式,共襄盛会。

□ 记者 张贤良 董艳芬 范梦琪 刘润宇/文
黄洋洋 高斌 王恒 杨硕 周诚/图



美好安徽 迎客天下

第十二届安徽国际文化旅游节昨日在黄山开幕

现场直击: 文旅饕餮盛宴燃爆全场

3D光影秀《锦绣安徽》、舞蹈《大美黄山》、五禽戏·杂技《养生之道》、戏曲《徽黄佳音》、民乐《皖北风情》、舞蹈《太白皖韵》、花鼓灯《欢腾之乡》、歌曲《江南江北我的家》……在开幕式现场,异彩纷呈的文艺表演依次登台,美轮美奂,掌声不断,为中外来宾带来一场文化和视觉盛宴,安徽“十名”旅游精品推介更是燃爆现场,全方位多角度展示了安徽文旅融合的创新成果。

记者了解到,本届国际文化旅游节集中办节时间约20天,部分活动从9月份就已开始,文化旅游宣传推广活动内容丰富,包括国际国内旅行商踩线及洽谈、第四届中国非物质文化遗产传统技艺大展、安徽自驾游大会、2019第一届互联网与中国摄影旅游大会暨第十四届中国黄山(黟县)国际乡村摄影大展、第十五届中国黄山国际登山大会、世界旅游组织旅游可持续发展中国观测点年会、旅游景区装备博览会、长三角媒体宣传推介、文化旅游惠民消费等九项大活动。

□ 开幕式精彩演出



文旅融合: 打造高层次交流合作平台

近年来,安徽持续推进管理创新、产品创新、服务创新,在深化文旅融合发展、完善公共服务、扩大人文交流等方面开展了有益探索。此次文化旅游节的举办正是文化和旅游深度融合发展的体现,对进一步扩大安徽文化旅游国际知名度和影响力,促进安徽与世界各地的文化旅游交流合作将产生积极影响。文化和旅游部将继续支持安徽文化和旅游工作,支持安徽扩大对外交流与合作,推动安徽省文化和旅游事业高质量发展,更好满足人民美好生活的新时代。

安徽是美丽中国的浓缩版、文化中国的精粹版、生态中国的体验版。安徽举办国际文化旅游节,以文化旅游融合发展为主题,突出国际化、文化性、大旅游的特色,就是要全方位、多角度展示安徽文化旅游发展新成果,全力打造高层次交流合作平台,发出共享机遇、合作共赢的诚挚邀请,让更多的朋友了解安徽的发展,关注安徽的文化旅游,分享安徽难得的发展机遇。热忱欢迎朋友们,走进奇绝秀美的皖山皖水,品味底蕴深厚的皖人皖文,感受风劲扬帆的美好安徽。

精品推介: 安徽“十名”惊艳亮相

在开幕式现场,安徽的名山、名湖、名城、名镇、名村、名馆、名园、名址、名泉、名宿“十名”旅游精品推介,处处展现了别样的魅力。“安徽太美啦!”“一定要带家人来安徽看最美的风景!”现场来宾纷纷赞不绝口。

安徽,自然环境优美,历史文化悠久,文化旅游资源丰富。在14万平方公里的土地上,屹立着三大名山——黄山、九华山、天柱山;流动着三条名河——长江、淮河、新安江;巢湖、万佛湖、太平湖、花亭湖、升金湖,镶嵌其间,宛若明珠。

在这里,您可以一路走过国家历史文化名城——安庆、亳州、寿县、绩溪县、歙县;也可以漫步三河古镇、临涣古镇、大通古镇;还可以探访西递、宏村、查济、龙川等古村落。

有人说“每段旅途都是一段修行”。走进安徽博物院,了解安徽历史;步入中国徽州文化博物馆,研学徽州文化;在鲍家花园里重返徽商故里,拜谒包公瞻仰高风亮节,参观宣纸文化园传承非遗技艺。更有明中都皇城、凌家滩等考古遗址公园,让您穿越千年。

游历之余,若您感到累了,一定要泡泡安徽的温泉。半汤温泉、和县香泉等,构成了一条中国著名的温泉带;还有其他各具特色的天然温泉,必将让您放松身心,卸除疲惫。如果说家是永恒的避风港,那么舒适的旅居便是您旅途中心灵的暂住地。在安徽,有塔川书院、四顶山居这样的精品民宿,有唐模法国乡村旅馆、祖源民宿、西溪南民宿等民宿集群;自由家树屋、帐篷酒店等特色业态。在这里,置身宁静,仰望星空,相信一定能让您感到宾至如归。

3D全息推介: 邂逅安徽的四季之美

安徽之美,数不胜数。让我们一起走进安徽的四季,在光影交织中感受多彩的魅力。当安徽邂逅四季,便是一幅多彩画卷。

春·彩

桃红梨白 醉卧无限风光
安徽的春,亮在色彩。

邀您看黄山杜鹃染红山野,看凤凰山上牡丹绽放。若此刻您身在新安江,一定会惊叹掩映在白墙灰瓦中的油菜花海有多美!还有那让人心动的十里桃林,衬上石山那皑皑梨白,与亳州一望无际的芍药花共同绘制春的色彩。

夏·游

绿茵蝉鸣 畅享山水激情
安徽的夏,乐在山水。

白马尖上,清风徐来;焦岗湖心,莲香扑鼻;琅琊亭间,心旷神怡。在安徽,你会惊叹天堂寨的云瀑深潭,也会赞美八里河的生态风光,还会流连姥山岛的湖上绿洲,更会爱上三河古镇的青石流水。

夏趣不止山水间。芜湖方特水乐园是童年美好的完美重现,而夜晚的房车营地,更是你欣赏繁星的绝佳住所。还有黄山宏村滑翔伞基地、芜湖玻璃栈桥、万佛湖水上运动足以让你嗨翻整个夏季。

秋·韵

金风玉露 徜徉林间繁华
安徽的秋,意在奇幻。

画布上的秋景,远远比不上塔川秋色的惊艳。当你泛舟在马鬃岭的云间天池,行至牯牛降的湖心栈桥,醉心相山公园的秋季美景,停驻采石矶的太白楼顶,一路所至,或奇或美,皆散发着安徽的秋韵。

赏景之余,我们追寻历史,一出天仙配展露五千年文博园底蕴,一场大湖秀凸显融创乐园水上艺术,一个灯光秀聚焦天鹅湖畔大湖名城新名片!

冬·味

红泥炉火 传承人间至美
安徽的冬,趣在寻味。

黄山之巅,雾凇的冷傲直击心灵;九华山顶,雪中的峰峦更显壮丽;天柱山下,广袤的雪林任你驰骋。踏雪而来,邀您沐浴在庐江温泉,也邀您体验陡沙河的山月之汤。安徽还有很多别具一格的民宿,它们隐于山水间,融入诗画里,给予您极致的住宿体验。

来安徽,还邀您听一曲黄梅戏、学一段五禽戏,与非遗文化来一次亲密接触。百闻不如一见,诚邀大家到安徽走一走、看一看。黄山上的迎客松和热情好客的安徽人民,正张开双臂欢迎您的到来!